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Adunările d e  d a re  d e  se a m ă  ş i a le g e r i

E ven im en t impor
ta n t în  viaţa orga
nizaţiilor U. T. C.

NICOLAE GĂITAN
prim secretar al Comitetului judeţean Sibiu al U.T.C.

Potrivit prevederilor statutului 
U.T.C. şi Instrucţiunilor Comitetu
lui Central al Uniunii Tineretului 
Comunist, în perioada 1 octom
brie—20 noiembrie a.c., au loc a- 
dunări ale grupelor U.T.C. în toate 
categoriile de organizaţii pentru 
dări de seamă şi alegerea birouri
lor sau a organizatorilor şi locţii
torilor acestora.

Adunările de alegeri trebuie să 
constituie un prilej de analiză te
meinică a 'activităţii grupelor 
U.T.C. — verigi de bază ale struc
turii Uniunii Tineretului Comunist 
— să contribuie la sporirea rolu
lui acestora în munca de educare 
şi formare a tineretului, pentru 
mobilizarea lui la înfăptuirea poli
ticii partidului şi statului nostru.

Trebuie să facem totul pentru ca 
ele să nu fie doar o acţiune de 
campanie, o muncă izolată de ce
lelalte sarcini, ci o activitate înca
drată organic în contextul general 
al preocupărilor actuale ale Uniu
nii Tineretului Comunist.

In adunările grupelor U.T.C., ţi
nând seama de sarcinile specifice, 
de posibilităţile concrete din fie
care loc de muncă, trebuie să fie 
supuse unei profunde analize preo
cuparea, formele şi metodele, pre
cum şi măsurile de viitor pentru 
educarea tineretului prin muncă şi 
pentru muncă, mobilizarea aces
tuia la îndeplinirea exemplară a

sarcinilor profesionale, la înfăptui
rea obiectivelor stabilite de cel 
de-al X-lea Congres al partidului.

Astfel, adunările grupelor U.T.C. 
din industrie vor trebui să acorde 
o atenţie deosebită analizei activi
tăţii de mobilizare a tinerilor la 
realizarea sarcinilor ce le revin în 
producţie, la ridicarea continuă a 
nivelului de cunoştinţe profesio
nale, la întărirea disciplinei socia
liste în muncă, la înfăptuirea mă
surilor ce se întreprind pentru spo
rirea eficienţei activităţii econo
mice. In funcţie de condiţiile spe
cifice fiecărui loc de muncă unde 
activează grupele U.T.C., dezbate
rile din adunările de dări de 
seamă şi alegeri vor trebui orien
tate să analizeze preocuparea tine
rilor muncitori, ingineri şi tehni
cieni pentru îmbunătăţirea conti
nuă a calităţii produselor şi redu
cerea consumului de materii prime 
şi materiale, pentru îngrijirea şi 
exploatarea raţională a maşinilor, 
utilajelor şi instalaţiilor, pentru 
respectarea normelor de tehnica 
securităţii muncii.

In adunările grupelor U.T.C. din 
unităţile agricole socialiste trebuie 
să se analizeze principalele aspecte 
privind participarea tinerilor la 
efectuarea la timp şi de bună cali-
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In dorinţa de a realiza şi depăşi 
sarcinile trasate, colectivul de 
muncă de la U.P.A.S. şi-a stabilit 
o serie de măsuri eficiente. Astfel, 
planul M.T.O. prevede 112 obiec
tive cu o eficientă economică ce 
se ridică la peste 6 milioane lei. 
Un recent bilanţ, încheiat după 9 
luni, arată că au fost deja aplicate 
în producţie 93 de măsuri, care au 
adus economii de 5,2 milioane lei.*

Dintre cele mai reprezentative 
măsuri care au contribuit la spo
rirea producţiei amintim îmbună
tăţirea 'tehnologiei de fabricaţie la 
cabina de tractor, prin introduce
rea (în locul operaţiunilor manua
le) a unor dispofzîtive executate în 
uzină, cu o eficienţă economică de 
330 000 lei.

De asemenea, o serie de M.T.O. 
au contribuit la reducerea consu
mului de metal. In perioada care 
a trecut de la începutul anului, 
pe baza măsurilor aplicate, s-au 
economisit aproape 100 tone me
tal.

In ziua de 7 octombrie a.c. a 
avut loc la Palatul Republicii, şe
dinţa Consiliului de Stat, prezidată 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
preşedintele Consiliului de Stat.

In afară de membrii Consiliului 
de Stat, la şedinţă au participat, 
ca invitaţi, miniştri şi conducători 
ai altor organe centrale de stat, 
preşedinţi ai unor comisii perma
nente ale Marii Adunări Naţionale, 
reprezentanţi ai presei.

Consiliul de Stat a dezbătut şi 
adoptat următoarele decrete: de
cret privind organizarea şi func
ţionarea Ministerului Industriei 
Metalurgice; decret privind orga
nizarea şi funcţionarea Ministeru
lui Industriei Construcţiilor de Ma
şini; decret privind organizarea şi 
funcţionarea Ministerului Indus
triei Chimice; decret privind orga
nizarea şi funcţionarea Ministeru
lui Petrolului; decret privind or
ganizarea şi funcţionarea Ministe
rului Transporturilor; decret pri
vind organizarea şi funcţionarea 
Ministerului Poştelor şi Telecomu
nicaţiilor; decret privind organiza
rea şi funcţionarea Ministerului 
Industriei Uşoare; decret privind 
organizarea şi funcţionarea Minis-

Pentru realizarea investiţiilor la „Balanţa" si I. fí. U. M.

RELACr-UL SA FIE CURMAT!
Tovarăşii din M.E.F. cunosc 
situata de Ia I.R.U.M. Sibiu? 
Constructorii trăiesc din bu
nele inten}ii ale beneficiarilor 
Un „Vulcan (Bucureşti) 
inactiv

Tema anchetei de faţă ne-a fost 
inspirată de două cifre: 50,6 şi 
58,4 la sută. Amîndouă reprezintă 
realizările din investiţii la două 
obiective importante din cadrul 
uzinei „Balanţa“ şi. respectiv, 
I.R.U.M., constructor înpreprinde- 
rea 505 construcţii Sibiu, condusă 
de inginerul Werner Schobel.

Nu este pentru prima dată cînd 
constructorul amintit a rămas 
mult în urmă în ceea ce priveşte 
stadiul fizic al lucrărilor pe dife-
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«Cupa speran
Consiliul municipal al sindicatelor din Sibiu a hotărît înlocuirea 

manifestaţiilor artistice desfăşurate anii trecuţi sub denumirea de 
„Dialog pe aceeaşi scenă“, lansînd o altă formulă, mai amplă şi 
mai mobilizatoare — „Cupa speranţelor“. Manifestările ce se vor 
desfăşura în cadrul acesteia vor cuprinde o mai mare varietate de 
numere artistice şi sportive îmbinate cu amuzamente, cu probe 
distractiv-instructive.

Pînă în prezent a fost definitivat regulamentul noului gen de 
întrecere cultural-sportivă, iar întreprinderile amatoare (partici
parea fiind in grup, pe sindicate) lucrează intens la stabilirea re- 
pertoriilor şi selecţionarea concurenţilor care să le reprezinte.

Edilitare
Gospodarii răşinăreni au ob

ţinut noi succese în activitatea 
de înfrumuseţare a comunei lor. 
Oprea Cîineanu, primarul co- 

, munei, ne informează că au fost 
executate, în ultimele zile, pa
vaje cu bolovani de rîu pe 
2 000 m p şi alţi 1 600 m p cu 
piatră cubică. A început şi con
strucţia trotuarelor cu borduri 
mozaicate. Pînă la sfîrşitul lunii 
se vor realiza 700 mp.

Lucrări
de asfaltare

In oraşul Dumbrăveni se lu
crează intens în domeniul edi
litar. Astfel,' pe str. 23 August, 
care este arteră principală între 
centrul oraşului şi gară, se as
faltează trotuarul pe o lungime 
de 1 000 m.

Teatru! de păpuşi
Azi, la ora 16, sec

ţia germană a Tea
trului de păpuşi din 
Sibiu va prezenta 
un spectacol-premie- 
ră cu piesa Dungi 
de zebră de G. Witt- 
mann, în regia au
torului. Scenografia

aparţine lui Fried
rich Weinrich.

La secţia română 
se află în pregătire 
piesa Doi muşchetari 
şi Ileanu Cosînzeana 
de Mircea Vereş, în 
regia lui Ion Hîndo- 
reanu, scenografia

fiind semnată de Fe- 
bus Ştefănescu. Du
pă cum ne infor
mează conducerea 
teatrului, premiera 
acestui spectacol va 
avea loc în ziua de 
15 octombrie a. c.

rite şantiere ale municipiului Si
biu. Iată-ne din nou obligaţi să 
revenim pe cele 2 şantiere unde 
vom căuta să analizăm, cu o serie 
de factori de răspundere, stadiul 
total necorespunzător al desfăşu
rării lucrărilor de investiţii.

O situaţie mai mult decit pre
cară am întîlnit pe şantierul uzinei 
„Balanţa'1. Şi pentru a vă pune la 
curent cu ceea ce se face aici, trebuie 
să arătăm că unitatea de care a- 
minteam, ’respectiv uzina „Ba
lanţa“, vâ  trebui să-şi dezvolte ca
pacitatea de producţie prin con
struirea unor hale de fabricaţie 
şi montaj. Intrarea în funcţiune du
pă contract: trimestrul II 1970. 
Care este situaţia la ora actuală? 
Ce fonduri s-au cheltuit şi care 
este stadiul fizic? — iată între
bări la care vom căuta să răs
pundem.

O vizită pe şantier ne-a dat po
sibilitatea să urmărim în primul 
rînd ritmul desfăşurării lucrărilor. 
Cu părere de rău trebuie să v-o 
spunem, tovarăşe inginer W. Scho
bel, că ritmul, acest cuvînt magic, 
lipseşte. Nu din vocabular, ci de

pe şantierul ce , cu onoare-1 con
duceţi. Pe 5 octombrie, intr-o zi 
excepţional de frumoasă de toam
nă, cei cîţiva muncitori care se a- 
flau pe şantier, tăiau frunză la cîini 
— vorba zicalei. Lipsea betonul, to
varăşe inginer, pîinea şantierului. 
„Şi asta nu numai azi“, ne spunea 
maistrul Popa. Intr-adevăr ingine
rul loan Costescu, şeful serviciu
lui investiţii de la „Balanţa“ a 
trebuit să-şi mute „domiciliul“ la 
staţia de betoane a constructoru
lui pentru a putea să smulgă ceva 
beton,- dar insuficient. Asta pe de 
o parte. Pe cealaltă parte trebuie 
să vă aducem la cunoştinţă, tova
răşe W. Schobel, că hala — după 
graficul dv. de execuţie — tre
buia să fie acoperită şi izolată 
pînă la ora actuală. Lipsesc însă 
fîşiile prefabricate. Pe dv. nu vă in
teresează. A trebuit ca reprezentan
tul beneficiarului să stea o săptă
mână întreagă la Combinatul de 
prefabricate de la Călăraşi, de 
unde cu greu a putut să intre în 
posesia unor materiale repartizate. 
De ce acest lucru? De ce nu ac
ţionaţi dv., deoarece este sarcina 
dv., o spune contractul, o spun 
legile ţării, tovarăşe inginer? Poa
te aţi uitat de indicaţiile date de 
partid pe linie de investiţii? Tot pe 
această linie vrem să vă mai adu
cem la cunoştinţă că fondurile a- 
locate de stat pentru uzina „Ba
lanţa“ nu sínt întîmplătoare, ele 
au un scop bine conturat. Cum 
le-aţi cheltuit?

Iată cum. Toată primăvara şi 
vara ş-au cheltuit doar 1,6 milioa-
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O n o u ă  f a b r i c ă  
d e  z a h ă r

La Corabia, în judeţul Olt, au 
început probele tehnologice la fa
brica de zahăr construită recent 
aici. Potrivit proiectelor, noua uni
tate urmează să prelucreze zilnic 
3 000 tone sfeclă, ceea ce înseamnă 
o producţie anuală de zahăr de 
56 000 tone. Unitatea, similară ce
lor de la Buzău şi Oradea, cu
prinde un corp de fabricaţie, trei 
silozuri cu capacitate de 15 000 
tone fiecare, magazii spaţioase etc.

(Agerpres)

terului Minelor; decret'privind or
ganizarea şi funcţionarea Ministe
rului Energiei Electrice; dec. 
privind înfiinţarea, organizarea şi 
funcţionarea Ministerului Con
strucţiilor Industriale; decret pri
vind înfiinţarea, organizarea şi 
funcţionarea Ministerului Indus
triei Materialelor de Construcţii; 
decret privind organizarea şi func
ţionarea Ministerului Industriei 
Lemnului; decret privind organiza
rea şi funcţionarea Ministerului 
Industriei Alimentare; decret pri
vind organizarea şi funcţionarea 
Ministerului Comerţului Exterior; 
decret privind organizarea şi func
ţionarea Ministerului Justiţiei; de
cret pentru stabilirea unor măsuri 
privind îndrumarea, coordonarea 
şi controlul în domeniul construc
ţiilor, arhitecturii şi sistemati
zării.

De asemenea, Consiliul de Stat 
a adoptat următoarele decrete: de
cret privind regimul de pază a 
frontierei de stat a Republicii So
cialiste România; decret pentru 
modificarea Decretului nr. 221 din 
1 iulie 1960 cu privire la executarea 
silită împotriva persoanelor fizice a 
plăţii impozitelor şi a taxelor ne
achitate în termen şi a creanţelor 
băneşti ale organizaţiilor socialis
te, precum şi cu privire la execu
tarea confiscării; decret pentru 
modificarea unor dispoziţii din 
Codul de procedură civilă şi din 
Decretul nr. 779 din 8 octombrie 
1966 pentru modificarea unor dis
poziţii legale privitoare la divorţ; 
decret privind modificarea Decre
tului nr. 281/1954 pentru organi
zarea şi exercitarea avocaturii

A fost ratificat Acordul de co
laborare culturală şi ştiinţifică în
tre guvernul Republicii Socialiste 
România şi guvernul Republicii 
Orientale Uruguay.

Toate decretele adoptate au fost 
în prealabil examinate şi avizate 
favorabil de comisiile permanente 
ale Marii Adunări Naţionale.

în continuare, Consiliul de Stat 
a rezolvat probleme curente.

La C.A.P. Biertan se însămânţează ultimele suprafeţe cu orz de toamnă
Foto: FRED NUSS

Lucrările agricole 
de toamnă 
trebuie urgentate!

Pupitrul de comandă al hidrocentralei Sadu V Foto: HORST BUGHFELNER

In această perioadă în unităţile 
agricole se desfăşoară o intensă ac
tivitate pentru strîngerea fără pier
deri a recoltei şi pregătirea pro
ducţiei anului viitor. Volumul 
mare de lucrări necesită o mobili
zare' corespunzătoare a tuturor for
ţelor umane şi mecanice de care 
dispune fiecare unitate. Este de 
datoria fiecărui membru coopera
tor, fiecărui lucrător din agricul
tura judeţului nostru să depună 
toate eforturile pentru terminarea 
cit mai grabnică a lucrărilor de re
coltare şi semănat pe toate supra
feţele.

Unele cooperative agricole de 
producţie sínt însă rămase în urmă 
.faţă de perioada în care ne aflăm, 
atît la pregătirea terenului în ve
derea însămînţării, cit şi la recol
tări, ceea ce denotă că nu peste 
tot tractoarele şi maşinile agricole 
ale întreprinderilor pentru meca
nizarea agriculturii au fost folo
site la întreaga capacitate, iar for
ţele proprii nu au fost mobilizate 
suficient. Numai aşa se poate ex
plica faptul că pînă la data de 7 
octombrie cooperativele agricole 
din Bazna şi Copşa Mică nu au 
însămînţat încă ’nici un hectar cu 
grju. avînd în acelaşi timp rezul
tate slabe la recoltarea cartofilor şi 
sfeclei de zahăr.

Nu înţelegem cum pot specialiş
tii din aceste unităţi să privească 
cu atîta indolenţă sarcina stabilită

pentru terminarea însămînţării 
griului pînă la 20 octombrie. Este 
necesar ca în aceste unităţi să se 
schimbe optica specialiştilor şi a 
membrilor cooperatori şi să se 
treacă la însămînţarea imediată a 
suprafeţelor pregătite, folosind 
toate semănătorile de care dispun 
secţiile de mecanizare ce le deser
vesc.

Cu slabe realizări se prezintă şi 
cooperativele agricole din Aciliu, 
Alămor, Amnaş, Blăjel, Gusu, 
Marpod, Ocna Sibiului, Orlat, Pre- 
saca, Răvăşel, Velţ şi altele, care 
au însămînţat 26 la sută din supra
faţa planificată pentru cultura 
griului. Rămînerea în urmă a 
acestor unităţi nu poate fi justifi
cată de cit printr-o slabă organi
zare a muncii, preocuparea cadre
lor de conducere şi a specialiştilor 
fiind îndreptată spre alte activităţi 
decit cele curente, de campanie.

Din raportările primite la Direc
ţia agricolă şi din constatările de 
pe teren rezultă că acolo unde in
ginerul agronom a -urmărit în
deaproape mersul lucrărilor şi a 
ştiut să planifice activitatea trac
toarelor şi a membrilor cooperatori 
rezultatele sínt bune. Bunăoară. în 
timp ce la cooperativa agricolă din 
Pâuca s-au însămînţat cu grîu 202 
ha, la Presaca pînă la aceeaşi dată 
au fost însămînţate numai 38 ha, 
în condiţiile în care ambele unităţi

sint deservite de mecanizatorii din 
aceeaşi secţie.

Trebuie urgentată recoltarea sfe
clei de zahăr în toate cooperativele 
agricole. întreprinderile pentru 
mecanizarea agriculturii sínt do
tate cu maşini de recoltat şi deco- 
letat sfecla, precum şi cu disloca
toare care stau nefolosite la sediul 
secţiilor, în timp ce cooperative ca 
cele din Cornăţel, Copşa Mică, 
Buia, Ighişul Vechi, Ocna Sibiului 
şi altele sínt mult întîrziate cu re
coltarea acestei culturi.

In ceea ce priveşte recoltarea 
cartofilor în unităţile rămase în 
urmă se cere mobilizarea tuturor 
forţelor la -această lucrare, pentru 
a elibera terenul în vederea însă
mînţării griului.

Este cunoscut faptul că o mare 
parte din suprafaţa ocupată cu 
porumb a fost destinată pentru a 
fi însămînţată. De aceea este nece
sar să se treacă de urgenţă la re- 
recoltarea culturii şi la eliberarea 
imediată a terenului, folosind în 
acest scop şi combinele de recoltat 
porumb ale I.M.A. care au un ran
dament ridicat, iar costul lucrării 
este destul de redus.

Nu trebuie neglijate nici lucră
rile din celelalte sectoare ca: legu-

(Continuare în pag. a II-a)
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directorul ~
Direcţiei agricole judeţene

Parcul
Sans-Souci

Printre numeroasele locuri 
interesante cu • care se poate 
minări oraşul Potsdam, capita
la uneia din cele 14 regiuni ale 
Republicii Democrate Germane, 
trebuie menţionat fără îndoială 
parcul Sans-Souci. Atît vara cit 
şi iarna se pot întilni aici tu-

Pe glob
rişti care admiră sculpturile, 
castelele şi alte valori durate in 
piatră, in afară de Muzeul 
Zwinger din Dresda, castelele şi 
grădinile de la Sans-Souci re
prezintă principala operă arhi
tectonică germană aparţinind 
secolului al XV 111-lea şi înce
putul secolului al XlX-lea.
. Conceput de arhitecţi celebri şi 
ingenioşii proiectanţi de grădini 
ai epocii şi executat de meşteri 
calificaţi, Sans-Söuci-ul este ex
presia caracteristică a forţelor 
creatoare ale poporului german.

Iniţial, Sans-Souci a fost des
tinat să servească drept reşe
dinţă de vară pentru prinţul e- 
lector al Prusiei, Frederic-Wil- 
helm. Ulterior, parcul a fost 
e.vtinc de către Frederic cel'

(Continuare în pag a IV-a) 
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Eveniment impor
tant în viaţa orga
nizaţiilor U. T. C.

(Urmare din pag. I)

täte a lucrărilor agricole, la creş
terea producţiei vegetale şi ani
male, păstrarea şi dezvoltarea a- 
vutului obştesc, lărgirea orizontu
lui de cunoştinţe agricole.

In şcoli se va acorda o atenţie 
deosebită rolului pe care îl înde
plinesc grupele U.T.C. în viaţa şi 
activitatea clasei, în crearea unei 
atmosfere propice studiului intens, 
de exigenţă faţă de modul în care 
elevii se preocupă de pregătirea 
lor teoretică şi practică, de respec
tarea disciplinei şcolare.

In instituţii grupele U.T.C. tre
buie să supună dezbaterii princi
palele aspecte ale activităţii desfă
şurate pentru îndeplinirea de către 
tineri a obligaţiilor profesionale, 
ridicarea nivelului de pregătire, 
pentru dezvoltarea la aceştia a ati
tudinii civilizate şi plină de solicri 
tudine faţă de cetăţeni.

Adunările de dări de seamă şi 
alegeri ale grupelor U.T.C. din uni
tăţile comerciale vor dezbate mo
dul în care uteciştii se integrează 
în preocupările generale ale tutu
ror lucrătorilor pentru a asigura 
deservirea promptă şi civilizată a 
consumatorilor, grija pentru ges
tionarea corectă a valorilor desti
nate consumului.

In toate categoriile de organi
zaţii, un loc important în dezbateri 
îl va ocupa contribuţia grupelor 
U.T.C. pentru activizarea tuturor 
uteciştilor, antrenarea lor la acti
vităţile întreprinse în vederea edu
cării politico-ideologice şi morala 
cetăţeneşti a acestora, pentru creş
terea responsabilităţii lor faţă de 
organizaţie şi întărirea disciplinei 
uteciste.

Materialele care se prezintă să 
fie scurte, concrete şi să evite enu
merarea unor cifre şi fapte din

care nu se pot trage concluzii cu 
privire la munca grupelor U.T.C. 
Ele trebuie să sugereze principa-* 
lele direcţii ale muncii de viitor şi 
să schiţeze atît sarcinile cit şi mă
surile ce trebuie luate pentru îm
bunătăţirea muncii într-un dome
niu sau altul precum şi activităţile 
ce se vor organiza în trimestrul 
următor şi care se vor concretiza 
în programul de activitate ce se va 
aproba de adunare.

Adunările de alegeri trebuie să 
aibă un caracter de lucru şi să 
se desfăşoare operativ, membrii 
U.T.C. să fie stimulaţi pentru a-şi 
spune părerea şi a face propuneri 
in vederea îmbunătăţirii muncii de 
organizaţie.

O problemă de cea mai mare 
importanţă, care constituie, de 
fapt un punct la ordinea de zi, 
este alegerea organelor de condu
cere U.T.C. Trebuie să veghem ca, 
într-adevăr, în birourile grupelor 
U.T.C. sau în funcţia de organiza
tor şi locţiitor al acestuia să 
fie aleşi realmente cei mai buni 
comunişti şi uteeişti, tineri frun
taşi în producţie şi la învăţătură, 
buni organizatori, iubiţi şi stimaţi 
de masa uteciştilor, care prin în
treaga lor muncă şi comportare 
şi-au dovedit ataşamentul faţă de 
partid şi organizaţia noastră de 
tineret. In toate grupele U.T.C., 
compoziţia organelor de conducere 
trebuie să reflecte compoziţia so
cială, naţională şi de sex a ute
ciştilor.

Sîntem convinşi că, cerînd aju
torul şi sprijinul organelor şi or
ganizaţiilor de partid, organizînd 
bine aceste adunări, pregătindu-le 
temeinic, ele se vor înscrie ca un 
eveniment de seamă în viaţa orga
nizaţiilor U.T.C., vor duce la îm
bunătăţirea şi impulsionarea în
tregii activităţi a tineretului din 
judeţul nostru.

Festivitate
în a in tea  începerii p a rtid e i d in tre  

C.S.M. Sibiu şi „U“ T im işoara , din 
cad ru l „Cupei S ib iu lu i“, a av u t loc 
o em oţionan tă festiv ita te : M argareta  
Vasiu a p rim it d in p a rtea  C.J.E.F.S. 
S ibiu o diplom ă, ia r d in  p a r te a  co- 
legeior ei de echipă fe lic ită rile  că l
duroase p en tru  „10 an i de ac tiv ita te  
n e în tre ru p tă  în  ech ipa de volei 
C.S.M. Sibiu“.

Din p a rtea  noastră  îi u ram  să rb ă 
to rite i succes p-î m ai d ep arte  în  ac- 
t iv i^ V a  com petiţională

I. IONESCU

Lucrările agricole de toamnă 
trebuie urgentate!

Fabrica de tricotaje Agnita. Aspect din secţia încheiat ciorapi
Foto: FRED NUSS

(Urmare din pag. I)

micultură, viticultură, pomicultură 
şi zootehnie, activitatea urmînd a 
fi astfel organizată incit să se dea 
întîietate acelor lucrări care re
clamă prima urgenţă.

Pentru rezolvarea problemelor 
multiple ridicate de această cam
panie, întreprinderile pentru meca
nizarea agriculturii trebuie să-şi 
organizeze mai bine munca la sec
ţiile de mecanizare. Se poate a- 
firma că ce s-a lucrat pînă în pre
zent — în special pregătirea tere
nului şi semănatul — corespunde 
din punct de vedere calitativ, însă 
nu în toate secţiile mecanizatorii 
înţeleg să folosească utilajele la 
întreaga capacitate, începînd tîrziu 
lucrul şi plecînd devreme din cimp.

Numărul destul de mare de trac
toare defecte şi nefuncţionarea al
tora din cauza lipsei de mecaniza
tori influenţează negativ atît lu
crările din campanie cit şi planul 
I.M.A. De aceea este necesar ca, 
în această perioadă, mecanicii de 
secţii, atelierele mobile şi orice 
alte forţe să fie folosite la reme
dierea urgentă a defecţiunilor ce 
apar, iar pe tractoare să fie utili
zaţi şi elevii şcolilor profesionale.

Nu în toate secţiile de mecani
zare s-a înţeles sarcina ca toată

Spaţii verzi, bogat ornamentate cu ronduri de flori multicolore şi locuri special amenajate pentru joaca 
copiilor, înconjoară armonios noile blocuri din cartierul Gheorghe Gheorghiu-Dej din Mediaş

Foto: FRED NUSS

„Relache”-ul să fie curm at!
Jrmare din pag. I)
--------- "< A v
5 lei, din totalul de 4,9 milioane 
ianificate. Este adevărat că anul 
j  s-a încheiat. Dar se pune în- 
ebarea firească: dacă în 6 luni 
> zile (pe timp frumos) s-au 
ieltuit abia 1,6 milioane lei. se 
Dr putea consuma restul de fon- 
,iri în numai 3 luni, şi acestea 
ncl ne aşteaptă timpul friguros?, 
é îndoim că se va întîmpla aşa, 
^oarece cu ritmul existent încă 
2 la început pe şantier nu se 
Dt obţine rezultatele scontate, 
[ai mult. Constructorul nu ţine 
>nt de clauzele perfectate în con- 
act Ca urmare, el şi-a repartizaţi 
s la sine sarcinile lunare. Să 
edem însă dacă şi acestea au fost 
ispectate. Un exemplu. In luna 
ilie, lună de vîrf, constructorul 
-a ’planificat să execute lucrări 
oar în valoare de 300 000 lei, în 
ugust de 500 000 lei, iar în sep- 
jmbrie de 968 000 lei. Realizările, 
nt de-a dreptul surprinzătoare, 
[ici măcar cifrele ticluite de con
ductor n-au fost respectate. Dar, 
i exemplificăm. In iulie s-au rea- 
zat lucrări în valoare de 100 000 
;i (!), în august de 250 000 lei, iar 
i septembrie de 500 000 lei. Ră- 
îînerea în urmă, doar din acest 
xemplu, apare pregnant ca o lip
ii de competenţă, de răspundere 
aţă de o sarcină asumată prin 
ontract.

„Relache“-ul de pe şantier tre- 
mie curmat neîntîrziat, mai ales 
irin faptul că ne aşteaptă timpul 
riguros cînd ritmul va fi mai scă- 
:ut prin forţa împrejurărilor. O 
jună organizare a munci pe acest 
;antier se impune. Organelor locale 
le partid şi de stat le revine sar- 
-ina de a trage la răspundere pe

cei vinovaţi de această stare da 
lîncezeală, iar lucrările pe şantie
rul de la „Balanţa“ vor trebui să 
reintre în normal.

Cel de-al doilea obiectiv de ca
re vorbeam la începutul anchetei 
este cel de la I.R.U.M. Şi aici În
treprinderea 505 construcţii şi-a 
asumat răspunderea de a executa 
în acest an un volum de lucrări în 
valoare de 18 milioane lei, din ca
re pentru construcţii-montaje 13 
milioane lei.

Din analiza efectuată reiese că 
pe cele 9 luni s-au cheltuit 11,38. 
milioane lei, depăşindu-se cu 1 mi
lion fondurile planificate. La pri-< 
ma vedere s-ar putea spune că lu
crurile merg ca pe roate. Dar să 
intrăm puţin in tainele cifrelor. 
In perioada analizată, depăşirea s-a 
realizat pe seama achiziţionării de 
maşini-unelte de către beneficiar, 
nicidecum de constructor, la ca
pitolul construcţii. De fapt, după 
9 luni de activitate, constructorul 
este rămas în urmă cu lucrări ce 
valorează 2,5 milioane lei. Ce re
prezintă această cifră? Tocmai ne- 
realizările de la închiderea halei 
de fabricaţie şi a termocentralei 
termice. Mai trebuie arătat că la 
I.R.U.M. deficienţele manifestate 
de constructor perturbă procesul 
de producţie. Pe lingă faptul că, 
după contract, centrala termică 
trebuia să intre în funcţiune încă 
de acum 2 luni, ea continuă să fie 
o problemă. Muncitorii sínt îngri
joraţi că, deşi timpul friguros a 
venit, centrala termică rămîne 
inactivă.

La această întîrziere mai contri
buie şi furnizorii. Este vorba de 
uzina „Vulcan“ Bucureşti, care 
nici pînă la ora actuală nu a li

vrat întreprinderii sibiene instala
ţiile de forţă contractate, necesare 
centralei termice.

Termenul fiind depăşit, s-a luat 
în nenumărate rînduri legătura cu 
furnizorul bucureştean care a ră
mas pasiv la toate insistenţele be
neficiarului, inclusiv ale forurilor 
tutelare. Mai mult. Chiar directo
rul tehnic, al uzinelor „Vulcan“ — 
Ene Lache — a „asigurat“ 
I.R.U.M.-ul că utilajele se vor 
primi în termenul contractat. Ca
zul nu este însă singular. Centrala 
termică este prevăzută a fi dotată 
cu nişte instalaţii de pompare 
„Terma“ de 90 m c, de la Uzina de 
pompe Bucureşti. Pînă la această 
oră furnizorul nu a livrat nimic. 
Nu pentru că n-ar fi putut s-o fa
că, dar el a primit repartiţia de 
abia în trimestrul III al acestui 
an. Cum a fost cu putinţă o ase
menea încurcătură? Aci trebuie 
dată o explicaţie. I.R.U.M. Sibiu a 
comandat, cu adresa nr. 11 241, din 
11 noiembrie 1968, agregatul ne
cesar. Forul tutelar — D.G.A.D. — 
din Ministerul Economiei Fores
tiere a ţinut-o la dosar pînă în 
trimestrul III a.c., ca după multe 
insistenţe să o scoată de la nafta
lină şi să o trimită destinatarului. 
Acest, caz, poate nu singular, va 
trebui să fie analizat foarte serios 
la nivelul M.E.F. şi luate măsurile 
de î'igoare. Nu se poate admite ca 
unii oameni cu munci de răspun
dere din unele direcţii să-şi negii' 
jeze sarcinile, perturbînd buna 
funcţionare a întreprinderilor. Ei 
vor trebui să plătească daune sta 
tului pentru întîrzierile produse, 
din vina lor, prin neintrarea în 
funcţiune la termenele contrac
tuale a capacităţilor de producţie 
planificate.

forţa mecanică cu care este în
zestrată agricultura judeţului nos
tru să fie folosită numai la execu
tarea lucrărilor agricole. La I.MA. 
Tîrnava şi Turnişor o parte din 
tractoare şi remorci au fost re
partizate să lucreze la transpor
turi pentru instituţii şi particulari, 
în timp ce cooperativele agricole 
sínt mult rămase in urmă cu lu
crările. Se atrage în mod foarte 
serios atenţia conducerii secţiilor şi 
întreprinderilor că este interzis cu 
desâvirşire ca în această perioadă 
tractoarele să fie folosite la alte 
lucrări decit cele agricole.

Mecanizatorii din judeţul nostru 
au dat de nenumărate ori dovadă 
de multă abnegaţie în perioadele 
de vîrf, lucrînd în schimburi pre
lungite sau executînd lucrări şi pe

timp de noapte. Este necesar ca in 
această perioadă, mai mult ca ori- 
cind, să fie înzecite eforturile pen
tru a face faţă marelui volum de 
lucrări ce se cer a fi executate.

Nici întreprinderile agricole de 
stat, cu toate că dispun de condiţii 
mai bune de dotare şi de o orga
nizare superioară, nu sínt avansate 
cu lucrările. Se impune a se lua 
măsuri ca fiecare fermă să termine 
cit mai* grabnic recoltările şi însâ- 
mînţările.

în această toamnă condiţiile at
mosferice ne permit să folosim cu 
maximum de randament toate mij
loacele de care dispunem şi nimeni 
nu va avea justificări dacă nu se 
va termina la timp şi în condiţii 
superioare de calitate toate lucră
rile agricole.

sport....
Handbal - Divizia A
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E voluînd m ai slab ca p în ă  acum , si
b iencele au lă sa t în  p a rtid a  sus ţin u tă  
în  C apitală o im presie m ai p u ţin  p lă 
cută , fiin d  în tre c u te  de I.E.F.S. B ucu
reşti cu 12—5 (7—2). S tuden tele  s-au im 
pus categoric, au dom inat insisten t, gă
sind  fo a rte  uşo r d rum ul spre p o arta  
a p ă ra tă  de B retz . Ju că to are le  de la  S i
b iu  n u  şi-au o rgan iza t apăra rea , aşa 
cum  au  făcu t-o  gazdele, care  au con
s tru it  sistem ul defensiv cu p a tru  ju c ă 
to a re  pe  lin ia sem icerculu i, lăsînd  p e r

m anen t, p e n tru  h ă r ţu ire a  a tacu lu i ad 
vers, două ech ip iere  fo a rte  m obile.

A tacan te le  de la  C.S.M. au  c ău ta t în  
p lin ă  zi cu  lu m in a re a  doar culoarele 
aeriene  p r in  ca re  să şu teze la  poarta  
excelen te i Chlim ovschi.

P uncte le  p e n tru  sib ience au fost re a 
liza te  de: G. B irth e lm er (2), U. B irthe l- 
m er, D ragoş şi W altzer. Au a rb itra t sa
tis făcă to r  Al. G ru ianu  (Ploieşti) şi I. 
D um itrescu  (Buzău).

CORNEL VÄLEANU

Divizia B

Vind autoturism marca „Pobeda“ stare bună. Sibiu, telefon 7 24 42, 
intre orele 16—20.

Bucureşti — schimb urgent apartament două „camere, dependinţe. Do
resc similar Sibiu. Informaţii Cisnădie, str. Argintului, 19.

Vinci. palton bărbătesc piele şi butoaie vin. Sibiu, str. Abatorului 7, 
ap. 2, Paula.

56 goluri în
Noile prom ovate în  divizia secundă au 

ab o rd a t p artid a  d ispu ta tă  pe te ren u l L u
ceafă ru l d in Sibiu cu seriozita te . F ără  a 
subestim a valoarea  echipei Chim ia T u r- 
n u  M ăgurele, treb u ie  să spunem  că r i t 
m ul debo rd an t şi „ploaia“ de goluri este 
opera  fo rm aţie i locale, Independenţa . 
Dacă p în ă  acum  ne-au  ob işnu it cu u n  
joc m ai sta tic  şi m ai pu ţin  eficace, de 
d a ta  aceasta  m eta lu rg iş tii şi-au  acum u
la t  u n  p lus de bagaj teh n ic  şi tactic , 
roadele  m uncii an tren o ru lu i prof. I. 
Schuster, n e în tîrz iin d  să se ara te . Supe
r io rita te  te rito ria lă , o rien ta re  în  atac şi 
ap ăra re , co n traa tacu ri şi com binaţii ra 

pide, r itm  acce le ra t în  to t tim pul şi 
spectacu lozita te  au  fost, în  m are, tră să 
tu r ile  jocu lu i p re s ta t de m eta lu rg işti. In  
aceste  condiţii au  fost oarecum  obligaţi 
să -şl desfăşoare jocu l şi oaspeţii, fap t 
ce a făcu t ca în  cele 60 m inu te  să fie 
m arca te  56 go luri. Scor fin a l 41—15 
(22—10) p e n tru  In dependen ţa . P uncte le  
în v in g ă to rilo r au  fost rea liza te  de S ten t- 
zel (9), M anoliu (8), Z ikeli (7), B ran tsch  
(5). D răgan  (4), A lbu (3), Schnepp (2), 
Seceleanu, M orres şi G urban . Cu m ulte  
greşeli au condus a rb itr ii  D obre şi 
B oschner (Braşov).

G. M ÄRG INEANU

Victorie comodă la Copşa Mică
A fo st un  joc  bun în  care  gazdele au  

av u t to t tim pul in iţia tiva , d a r  m ai ales 
în  rep riza  secundă şi-au  im pus superio 
r ita te a , aşa că în  fin a l M etalu l a  dis-

Lupte greco-romane

pus de Ş tiin ţa  P e tro şan i cu 22—14 (8—6). 
A u condus b in e  lonescu  şi C urelea 
(Bucureşti).

M. FALICIU coresp.

Calificare pentru divizia A
S ibiu l a găzduit dum inică, în tr -u n  

com plet anonim at, e tap a  a XV-a a  cam 
p io n a tu lu i de calificare  la  lu p te  greco- 
rom ane, g rupa a  IlI-a .

Ia tă  rezu lta te le  în reg is tra te : M ureşul 
Tg. M ureş—C arpaţi S inaia 33—7, M ure
şu l T g. M ureş—A.S.A. S ibiu 31—9 şi C ar- 
p a ţi  S inaia—A.S.A. S ibiu 25Va—14‘/s.

S puneam  la  începu tu l ş tir ii n o astre  că 
în tre ce re a  s-a desfăşu ra t în tr -u n  com 
p le t anonim at, deoarece în  în tre g  m u n i
c ip iu l S ibiu n u  a fo st pus n tci u n  afiş. 
Cum  secţia  de lu p te  A.S.A. Sibiu d is
p u n e  de u n  lo t de 120 spo rtiv i care  s ín t

n um ai elevi, n ic i accesul în  sala arm a
te i (Lomonosov) nu  au  avu t-o  dum inică 
d ec it echipele p a rtic ip an te , a rb itr ii  şi 
an tren o rii.

Se pu n e  în tre b a rea : De ce n u  au  avu t 
voie să in tre  sp ec ta to rii aci, deoarece 
no i ştim  că sala este  d es tin a tă  jocu rilo r 
sportive, ia r în  sezonul rece  a găzduit 
în tre ce rile  de h an d b a l în  sală, cu spec
ta to ri?  N u e ra  n ecesar ca ech ipa  m ili
ta ră  locală să fie  în cu ra ja tă?  Noi c re 
dem  că da.

I. II,IE
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STADION

TIPUL
Soarele ră sa re  la  6 h  şi 21 m  şl apune 

la  17 h  şl 44 m . V rem e In general fru 
m oasă cu ce ru l variab il. V în tu l va  sufla 
slab  p în ă  ia  p o tr iv it d in  sec to ru l no rd - 
vestic . M inim ele v o r f i cup rinse  în tre  1 
şi 3 grade, ia r  m axim ele v o r oscila în 
tr e  14 şi 17 grade. D im ineaţa  ceaţă  lo
cală.

D U M BRĂVEN I. 7 NOIEMBRIE: în ţe 
lep tu l de pe m u n te le  b lestem at (orele 
18,00 şi 20,00).

COPŞA M ICĂ. POPULA R: P entru  incă  
p u ţin i dolari (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: Tinere ţe  fără bă trlneţe  
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIU LU I: A runca ţi banca In 
aer (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS. 23 AUGUST: Zosfa 
(orele 17,00 şi 19,00).

F o rm aţia  sib iană C.S.M., lid e ra  seriei 
a  I l-a  a diviziei secunde de  fo tbal, sus
ţin e  astăzi, pe stad ionu l M etalul, o p a r
tid ă  am icală în  com pania d iv izionarei A, 
A.S.A. Tg. M ureş. P a r tid a  începe  la 
o ra  16,00 şl a re  în  desch idere  jocu l am i
ca l d in tre  fo rm aţiile  locale  In d ep en 
d en ţa  (divizia C) şi M etalu l I.O.S. (cam 
p io n a t judeţean).

CINEMA
SIBIU . PACEA: încotro , omule?  (orele 

10,00; 15,00 şi 19,00); ARTA: O m ul care l-a 
ucis pe  L iberty  Valance  (orele 9,30; 11,45 
14,00; 16,15; 18,30; 20,45); TINERETULUI 
L ovitu  ră pu tern ică  (orele 10,00; 12,00
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

M ED IAŞ. PROGRESUL: Tigru  (orele 
9.00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINE
RETULUI: Pe urm ele şo im ului (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Rolls 
R oyce-u l galben  (orele 10,00; 10,00; 18,00 
şi 20,00).

CISNĂD IE. POPULAR: Heroina  (orele 
11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

A G N ITA . 8 MAI: Cum  stăm , tinere?, 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

TELEVIZIUNE

C adru din film ul încotro , om u le?

18.00 B uletin  de ştiri.
18,05 M isterul d in p eş te ră  (I). F ilm  serial 

p en tru  copii, rea liza t de s tud iou rile  
suedeze.

18.35 M usica vlva !. P ro d u c ţie  a te lev i
ziunii d in R.D.G. M uzică clasică în 
cad ru l n a tu ra l a l M uzeului P erg a
mon d in  B erlin .

19.00 TRANSMISIUNE DE LA EX PO ZI
ŢIA REALIZĂRILOR ECONOMIEI 
NAŢIONALE — ROMANIA 1969.

19,30 T e le ju rn a lu l de  seară .
19,45 A ctualita tea  econom ică — E diţie  

specială.
20.00 T ele-cinem ateca. C uţitu l în apă.
21.35 R eflector.
21,50 P ublic ita te .
21,55 F inala  „Cupei In terco n tin en ta le"  la 

fo tbal: A.C. M ilan—E stud ian tes La 
P lata .
T ransm isiune d irec tă  de la  M ilano. 
C om entează C ristian  Ţopescu.
In  pauză:

22.40 T e le ju rn a lu l de  noap te şi bu le tin u l 
m eteorologic.
23.40 Înch id erea  em isiunii.
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in campania agricolă de toamnă'.

S e pun bazele pro
ducţiei de legume

Aprovizionarea oraşelor cu legu
me de toamnă sau în primăvară 
cu trufandale constituie o proble
mă din cele mai importante care 
trebuie să stea în permanenţă în 
atenţia legumicultorilor. In pre
zent, în legumicultură sînt de exe
cutat lucrări de recoltare, fertili
zare a solului, pregătirea patului 
germinativ şi executarea însămîn- 
ţărilor de toamnă. Reuşita acestor 
acţiuni este condiţionată de o serie 
de factori organizatorici. Tocmai 
aceştia au constituit baza discuţiei 
pe care am avut-o cu inginerul 
agronom Iuliu Nirişteanu, de la Di
recţia agricolă judeţeană.

— în ce stadiu se află re
coltatul legumelor de toamnă?

— în aceste zile, în legumicul
tura judeţului se depun eforturi 
susţinute pentru recoltarea ardeiu
lui, gogoşarilor, gogonelelor, vine- 
telor şi rădăcinoaselor. Mai avan
sate cu această lucrare sínt coope
rativele agricole de producţie din 
Miei'curea Sibiului, Apoldu de 
Jos, Dîrlos, Mediaş şi altele. Ţă
ranii cooperatori din Miercurea Si
biului, de exemplu, au recoltat pî- 
nă în prezent peste 340 tone de di
ferite legume, cei din Mediaş —• 
407 tone, cei din Apoldu de Jos — 
164 tone. Din grădina cooperativei 
agricole din Laslea s-au livrat 
peste 187 tone legume, iar de la 
Slimnic şi Micăsasa mai bine de 
280 tone.

— Ce măsuri concrete a în
treprins Direcţia agricolă jude
ţeană pentru o mai bună apro
vizionare cu legume a oraşe
lor în 1970?

— Preocupări în această direc
ţie au existat încă din luna august, 
cînd au fost stabilite de comun a- 
cord cu conducerile unităţilor, cul
turile c a r e le  pretează cel mai 
bine la condiţiile de climă şi sol 
din judeţul nostru. S-a stabilit a- 
poi necesarul de materiale pentru 
răsadniţe, adăposturi sub foi de 
polietilenă, seminţele necesare, lu
crările ce se cer a fi aplicate încă 
din această toamnă etc. Urmărind 
acelaşi scop, adică o mai bună a- 
provizionare a oamenilor muncii 
cu legume, pe lingă suprafeţele 
existente, s-au pus bazele înfiin
ţării unei ferme legumicole la 
I.A.S. Sibiu cu o suprafaţă totală 
de 100 hectare.

— Cum este asigurată reali
zarea planului de însăminţări 
in această toamnă?

— Unităţile cooperatiste produ
cătoare de legume şi-au prevăzut 
să Snsămînţeze în toamna acestui 
an 170 ha cu spanac, salată, ceapă 
verde, ridichi de lună, mărar, us
turoi şi alte legume timpurii.

— A fost asigurat necesarul 
de sămînţă?

— Toăte cooperativele agricole 
care au de însămînţat legume 
şi-au asigurat seminţele de la A- 
grosem, prin I.J.L.F. Trebuie însă 
arătat că deşi timpul este destul 
de înaintat nu toate unităţile şi-au 
ridicat întreaga cantitate de se
minţe.

— Puteţi să ne daţi şi citeva 
exemple?

— Desigur. Este cazul coopera
tivelor agricole din Ocna Sibiului, 
Slimnic, Şeica Mică, Şelimbăr şi 
al altora. Va trebui ca preşedinţii 
şi specialiştii din aceste unităţi să 
ia de urgenţă măsuri pentru a ri
dica în întregime sămînţa.

— în acest context care este 
situaţia însămînţărilor?

— Ca urmare a unei mai bune 
preocupări în numeroase unităţi 
lucrările sínt destul de avansate. 
In cadrul lucrărilor de fertilizare 
a solului, pe lîngă îngrăşămintele 
naturale, s-au aplicat cite 300 kg 
superfosfat şi 100—200 kg azotat 
de amoniu la hectar. Dat fiind şi 
timpul prielnic, s-a putut pregăti 
un bun pat germinativ, încît însă- 
mînţările realizate pînă în prezent 
se ridică la un bun nivel agroteh
nic. Astfel, la cooperativa agricolă 
de producţie din Cristian au fost 
însămînţate cu legume timpurii 11 
hectare, faţă de 6 hectare planifi
cate: 5 hectare cu spanac, 1 hec
tar cu salată şi 5 hectare cu ceapă 
verde. Şi legumicultorii din Me
diaş au semănat 6 hectare, iar cei 
din cooperativa agricolă Tirnava 
— 3 hectare cu legume timpurii.

Există însă şi unităţi în care în- 
sămînţările de toamnă în grădină 
sínt rămase în urmă. La coopera
tiva agricolă din Aţei, din cele 3 
hectare cu spanac, două hectare 
cu salată şi 1 hectar cu ceapă ver
de nu s-a însămînţat încă nimic. 
Nici la Axente Sever nu au fost 
însămînţate cele două hectare pre
văzute cu spanac, două hectare cu 
salată şi două hectare cu ceapă 
verde. în aceeaşi situaţie se află şi 
cooperativele agricole din Ocna Si
biului, Moşna, Şelimbăr şi altele.

— Ce lucrări consideraţi că

Utilaje de mare randament în hala de rafinare electrolitică a plumbului 
de la uzinele Chimico-Metalurgice Copşa Mică

Foto: VIKTOR PELGER

Cärfi noi

în Editura enciclopedică
româna

In Editura enci
clopedică română a 
apărut „Istoria lumii 
în date“ — compu
nere vastă, cu ca
racter enciclopedic, 
prima lucrare de 
anvergură a tinerei 
edituri bucureştene. 
Elaborată de un co
lectiv condus de 
acad. prof. Andrei 
Oţetea, lucrarea, ca
re se adresează unui 
cerc larg de cititori,

consemnează cro
nologic principalele 
momente din istoria 
politică, social-eco- 
nomică şi culturală 
a omenirii, evoluţia 
fiecărui popor fiind 
prezentată în strînsă 
legătură cu evoluţia 
societăţii umane în 
ansamblu.

In aceeaşi editură
— colecţia 
lumii“ — 
sub tipar

,,Pe harta 
a ieşit de 

volumul

„Republica Socialistă 
Federativă Iugosla
via“. Lucrarea pre
zintă cititorului geo
grafia, istoria, cul
tura, organizarea po
litică şi de stat, 
structura naţională 
şi obiceiurile popu
laţiei din ţara ve
cină, precum şi cele 
mai importante lo
calităţi şi trasee tu
ristice.

(Agerpres)

sínt necesare să fie executate în 
grădină pentru plantările şi în- 
săminţările de primăvară?

— In vederea sporirii producţiei 
de legume o atenţie deosebită va 
trebui să sc acorde în continuare 
fertilizării întregii suprafeţe de 
grădină cu gunoi de grajd şi în
grăşăminte chimice — superfosfat 
şi sare potasică. Totodată, pe mă
sură ce timpul permite, să se in
tre la executarea arăturilor pe în
treaga suprafaţă. Iar pentru ca in 
primăvară să se poată executa 
plantatul şi semănatul mecanizat, 
terenurile să fie cit mai bine ni
velate. O altă importantă acţiune 
care poate fi dusă la îndeplinire 
în perioada care urmează se re
feră la amenajarea suprafeţelor de 
irigat, planificate pentru anul 
1970 şi reamenajarea celor existen
te. Avem convingerea că, sub în
drumarea specialiştilor, legumicul
torii din judeţul nostru se vor pre
găti cît mai bine pentru ca în a- 
nul viitor pieţele să fie aprovizio
nate cu un bogat şi variat sorti
ment de legume.

P. BADEA

în laboratorul cramei din Biertan se determină din cinci în cinci zile 
conţinutul în zahăr şi aciditatea strugurilor în vederea declanşării la 
momentul optim a culesului în podgoriile fermelor întreprinderii agri
cole de stat Moşna. în fotografie: inginerul loan Bocovencă citeşte la 
refractrometru conţinutul în zahăr al mustului, care în ultimul timp 

creşte de la o zi la alta
Foto: FRED NUSS

Pe urmei© articolelor publicate

„Campionatul tergiversărilor” continuă
Lucrare începută cu mai bine de 

doi ani în urmă, şcoala din Păuca 
îşi aşteaptă încă . . .  salvatorii. O 
seamă de anomalii şi cauze, în bu
nă parte subiective, i-au prelun
git nepermis de mult „boala creş
terii“ încît, la această oră, stadiul 
lucrărilor este la fel de necores
punzător. In articolul nostru „Un 
campionat al tergiversărilor“, apă
rut în „Tribuna Sibiului“ nr. 450 
din 30 iulie a.c., semnalam toate 
acestea, dimpreună cu o lungă lis
tă a „competitorilor“ vinovaţi de 
cele relatate.

Elementara logică ne îndemna 
atunci să credem că cele afişate în 
văzul lumii, al opiniei publice se 
vor bucura de atenţia expresă a 
factorilor răspunzători (Direcţia 
tehnică a Consiliului popular ju
deţean, Inspectoratul şcolar jude
ţean, Consiliul popular comunal 
etc.). Mai indicam anume fapte ne- 
permise ale unor salariaţi ai res
pectivelor foruri, plecaţi . . .  pe 
teren la Păuca.

Aşteptam (şi mai aşteptăm !?!) 
un răspuns limpede al celor vi
zaţi, în care să fie integrat enun
ţul măsurilor întreprinse al terme
nelor şi responsabilităţilor exacte. 
(Şi pentru că asemenea răspuns 
n-a venit, reamintim tovarăşilor 
V. Perianu şi H. Schmidt, directo
rul Direcţiei tehnice şi respectiv, 
inspector-şef la Inspectoratul şco
lar judeţean obligaţia de a răs
punde semnalelor critice ale pre
sei).

Iată, însă, că, la două luni de la 
acel semnal, sintern nevoiţi să re
venim cu aceleaşi formule. Moti
vul? Lucrările la şcoala respectivă 
stagnează. Cauze? La fel de „se
rioase“. Dar iată situaţia relatată 
în convorbirile avute cu secretanil 
comitetului comunal de partid

Gheorghe Rău şi primarul comu
nei loan Latea:

— Tovarăşe preşedinte, care 
este stadiul construcţiei?

— Pînă la 1 august a fost ter
minată zidăria şi acoperişul. Apoi, 
pînă acum (1 octombrie) am stat ... 
Au plecat meşterii, nu mai vor să 
lucreze.
_ !?
— Trebuia să-i plătim dar, cum 

nu s-a făcut recepţia lucrărilor, nu 
am putut.

— Cine trebuia să facă recep
ţia ?

— Direcţia tehnică. Am înain
tat adresă scrisă, am dat telefoane. 
Abia in 26 septembrie s-a făcut 
recepţia de către V. Neaţă, tehni
cian al direcţiei. Procesul verbal 
încă nu ne-a parvenit. (Gheorghe 
Rău: „Meşterii s-au dus la lucru la 
secretarul consiliului popular, loan 
Henning, care, fiind in concediu, 
îşi construia şi el . . .  Dacă n-ar fi 
plecat poate că mai reuşeam să 
lucrăm ceva. Deşi nefiind plătiţi 
de la 1 august, aveau şi ei drep
tate. Nu înţeleg cum în aproape 
două luni nu s-a găsit o zi in care 
să se facă recepţia, în aşa fel ca să 
putem înainta cu lucrul. Am in
tervenit atîta încît pur şi simplu 
ne-am săturat. Lipsa de solicitudi
ne a tovarăşilor de la Direcţia teh
nică pare de neînţeles. Nu e mai 
puţin adevărat că şi „grija“ secre
tarului consiliului popular pentru 
bunul mers al treburilor obştii me
rită subliniată. Mai ales că ştia 
foarte bine cît necaz am avut cu 
şcoala aceasta“).

Vasăzică . . .  După ani de zile 
de tergiversări din diverse motive 
(partea leului revenind respective
lor organe judeţene), cind se părea 
că s-a pus piciorul în prag, trebuie 
să treacă două luni pentru a se 
face o biată recepţie. Inspectoratul

şcolar (şi nu mai puţin directorul 
şcolii din Păuca) au partea lor 
de . . .  tăcere vinovată. Acum, că 
s-au recepţionat lucrările, cine 
ştie ce forme vor mai fi efectuate 
în . . .  cîteva luni, în aşa fel ca, 
în cîţiva ani, copiii din Păuca să 
intre în şcoală nouă.

Aşteptăm răspunsul clar, ferm 
şi, mai ales, definitiv al celor res
ponsabili.

VICTOR DOMŞA
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Vă prezentăm:

DIN SIBIU
tn  u rm a analizei ac tiv ită ţii depuse 

în  anu l trecu t, p recum  şl pe  baza 
consu ltă rii u no r categorii de in te lec 
tua li, au fost d ifuzate  in  m unicip iu l 
S ib iu  7 000 de p rospecte  cuprinzind  
pro iec tu l cu rsu rilo r U niversită ţii popu
la re  p e n tru  anu l 1969/1970. In  baza 
p ro p u n erilo r şi sugestiilo r p rim ite , 
p ro g ram u l a  fo st defin itiva t, cu p rin 
zind  un n u m ăr de 6 cu rsu ri de cu l
tu ră  genera lă  — 2 în lim ba germ ană, 
4 c ic lu ri de con ferin ţe  — u n u l în 
lim ba m aghiară , şi cu rsu ri speciale — 
lim bi s tră in e  şi un  cu rs  de d epanare  
radio .

O rganizat în co laborare  cu  cercu l 
„P rie ten ii M uzeului B ru k en th a l“, 
cu rsu l „Comorile m uzeelor patrie i" 
îşi p ropune să fam iliarizeze cu rsan ţii 
cu valorile  m uzeistice ale ju d e ţu lu i 
şi a le  a lto r  reg iun i ale ţă r ii. In te re 
sa n t de m en ţio n a t fap tu l că o serie 
de  tem e vor fi p rezen ta te  în  u n ită 
ţ ile  m uzeistice d in  ju d e ţ, unde se vor 
e fec tu a  dep lasări. Vor fi, astfe l, v i
z ita te  M uzeul B ruken thal, m uzeele 
d in M ediaş şi A gnita, precum  şi m u
zeele să teşti din R ăşinari, Cristian, 
G ura-R îu lu i, G aleş şi C îrţişoara.

„De vorbă cu p ărin ţii despre copiii 
noştri"  este  titlu l cu rsu lu i care  va 
ab o rd a  prob lem e legate  în  special de 
co lab o rarea  d in tre  şcoală şi fam ilie  
în  p rocesu l educaţie i copiilor. P re le 
gerile  v o r avea loc la  Şcolile gene
ra le  n r. 4 şi 8, la  bun a  lo r reu şită  
co lab o rîn d  şi In sp ec to ra tu l şcolar ju 
deţean .

T o t p ă rin ţilo r  se adresează şi cursu l 
„Psihologi şi m edici d esp re  copii şi 
cop ilărie“, o rgan iza t în  co laborare  cu 
C om itetu l ju d e ţean  a l fem eilor. Un 
n u m ă r  de  14 lec ţii d in  dom eniul m e
d ica l şi psihologic v o r u rm ări dez
v o lta rea  copilu lu i de la  n aş te re  p înă 
la  perioada  adolescentei.

P e n tru  popu la ţia  de  na ţio n a lita te  
germ an ă  d in m unic ip iu l Sibiu, U ni
v ers ita tea  popu lară  a  o rgan iza t sub 
tit lu l  „Din isto ria  m uzicii şi a r te lo r  
p las tice“ u n  cu rs  ca re  se va ocupa 
de  unele  prob lem e ale a r te i m oderne 
şi a le  in te rfe re n ţe i d in tre  diversele 
ra m u ri a le  arte i. E xpunerile  v o r fi 
su s ţin u te  de lec to ri de lim bă g er
m an ă  d in  Sibiu, p recum  şi de inv i
ta t!  d in  ţa ră .

în  acest an. U n iversita tea  populară  
d in  S ibiu şi-a lă rg it raza  de acţiune, 
cu p rin z in d  In cad ru l p reo cu p ărilo r ei 
şi com una su b ordonată  C ristian . Aici 
se va  desfăşu ra  cu rsu l „Din enigm ele 
v ie ţii“ — în  lim ba germ ană — în  ca
d ru l că ru ia  vor fi p rezen ta te  o serie 
de  fenom ene biologice în  lum ina  u l
tim elo r rezu lta te  ale ce rce tă rii ştiin 
ţifice .

U n vechi dezidera t a l sib ien ilo r va 
fi rea liza t în  acest an  p r in  deschide
re a  cu rsu lu i „Din isto ria  cinem ato
g rafie i”, o rgan iza t sub  egida A.C.I.N. 
B u cureşti. T recînd  in  rev istă  dez
vo lta rea  cinem atografie i de la  în 
cep u tu rile  ei p în ă  in  con tem poranei
ta te , p re legerile  vor beneficia  de a- 
p o rtu l u n o r critic i de a r tă  de seam ă 
şi de ilu s tra rea  corespunzătoare.

Cele p a tru  cicluri de conferin ţe  
v o r com pleta cu rsu rile  cu tem e din 
cele  m ai varia te  dom enii de ac tiv i

ta te . A stfel, în  co laborare  cu T ea tru l 
de s ta t d in  Sibiu, U n iv ersita tea  popu
la ră  v a  o feri c u rsan ţilo r  u n  in te re 
san t ciclu  de ex p u n eri, re fe rito a re  la  
cele 7 arte , g ru p a te  su b  tit lu l  „Omul 
de azi şi a r ta  m odernă". A lă tu ri de 
a r tis tu l em erit D an N asta  — d irecto - 
to ru l T ea tru lu i de s ta t, c a re  va  p a 
tro n a  ciclul, v o r co n fe re n ţia  critic i 
şi oam eni de a r tă  de  în a ltă  com pe
ten ţă . E xpun erile  aces tu i c ic lu  v o r f l  
găzduite de sa la  „A stra“.

A preciem  ca fo a rte  bu n ă  In iţia tiva  
C om itetu lu i m u n ic ipal p e n tru  cu ltu ră  
şi a r tă  şi a  C onsiliu lu i m unic ipal ai 
sind ica te lo r de a  o rgan iza  — în  cola
b o rare  — cic lu l de co n ferin ţe  „T ri
buna ac tua lită ţii" , în  c ad ru l căru ia  
perso n a lită ţi m a rc a n te  ale v ie ţii cu l
tu ra le  şi ş tiin ţifice  d in  ţa ră  v o r con
fe re n ţia  despre  unele  p rob lem e con
tem porane, a fla te  în  a te n ţia  u n o r 
larg i ca teg o rii de oam eni.

C iclul de co n ferin ţe , în  lim b a  m a 
gh iară , „P atria  n o a s tră  frum oasă  şi 
bogată“, o rg an iza t cu  sp rijin u l Con
siliu lu i ju d e ţe a n  al oam en ilo r m uncii 
de n a ţio n a lita te  m aghiară , în m ăn u n 
chează d iverse aspecte  d in  v ia ta  Ro
m ân ie i socialiste.

A vînd scopul d e c la ra t de  a co n tri
bu i la  ed u carea  oam enilo r m uncii în  
sp ir itu l id ea lu rilo r de  pace  şi p ro 
gres social în  în tre a g a  lu m e ad resîn - 
du-se tu tu ro r  ce tă ţen ilo r  c a re  doresc 
să-şi îm bogăţească cu n o ş tin ţe le  re fe 
r ito a re  la  une le  p rob lem e de  d rep t 
şi po lititcă  in te rn a ţio n a lă , ciclu l de 
con ferin ţe  „D rept şi re ia ţii  in te rn a 
ţionale“ va ab o rda  p rob lem e ale 
p rinc ip iilo r de  d re p t in te rn a ţio n a l, 
ale su v e ran ită ţii na ţio n a le , ro lu lu i 
O.N.U., se cu rită ţii eu ro p en e , «le p o 
ziţiei ţă r i i  n o astre  fa ţă  d e  aceste 
problem e. C iclul este  co n cep u t şl o r 
ganizat, in  s tr în să  co lab o rare  cu  Co
m ite tu l m un ic ipal de  lu p tă  p e n tru  
pace.

C ursurile  specia le  c u p rin d  anu l a- 
cesta  lim bi s tră in e  — engleză, f ra n 
ceză, germ ană, ita lian ă  şi spaniolă — 
şi u n  cu rs  de e lec tro rad io tehn ică . 
Aceste c u rsu ri se adresează  tu tu ro r  
celor ce doresc  să  dob îndească sau  
să-şi consolideze cu n o ştin ţe le  In  do
m eniul u tiliză rii p rac tice  a  acestor 
dom enii.

O p riv ire  genera lă , deci, a sup ra
cu rsu rilo r  U n iv e rs ită ţii p opu lare  d in  
Sibiu p en tru  an u l 1969/1970, p erm ite  
o ap reciere  pozitivă asup ra  alegerii 
lor, cu a t î t  m ai m u lt cu c î t  în  acest 
an s-au  sta b ilit re la ţii s tr în se  de co
lab o ra re  în tre  U n iv ersita tea  p opu lară  
şi d iverse  in s titu ţii  şi o rgan izaţii 
obşteşti, acestea  d in  u rm ă — după 
cum  re iese  d in  cele a ră ta te  m ai sus — 
p a tro n în d  cu rsu rile  sau  c ic lu rile  de 
con ferin ţe  respec tive .

In v ităm  şi pe această  ca le  p e  to ţi 
do rito rii să frecven teze  cu rsu rile  
U n iversită ţii p opu lare , cu convinge
rea  că v o r aud ia  lu c ru ri in teresan te , 
ce v o r duce la  lă rg ire a  o rizontulu i 
lo r c u ltu ra l şi ştiin ţific .

P rof. OCTAVIAN RUSU 
se c re ta ru l Com isiei judeţene  
p e n tru  ră sp în d irea  cunoştin 

ţe lo r  cu ltu ra l-ş tiin ţifice

v mar f  jem r mm f  s  * MW s s mp * mv * *** * ÄT j  jmw s  jsm s  jmw s  jmr s

Unul din dormitoarele căminului studenţesc din Sibiu

4 0  d e  f i lm e  
e tn o g r a f ic e  
si f o lc lo r ic e
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ro m â n e ş t i
De la 29 septembrie, a. c. lu

crează la Göttingen, în R.F, a 
Germaniei, specialişti de la Mu
zeul Brukenthal, de la Institutul 
de etnografie şi folclor şi de la 
Muzeul Satului. Aceştia îşi aduc 
contribuţia la realizarea a 40 de 
filme etnografice şi folclorice 
româneşti, de scurt metraj. Fil
mele sínt realizate de către In
stitutul pentru filmul ştiinţific 
de la Göttingen, în cadrul unei 
colaborări cu Institutul de etno
grafie şi folclor al Academiei 
Republicii Socialiste România.

Păstoritul din zona Sibiului, 
pioritul de la Gura Riului, dan
suri populare româneşti şi să
seşti de pe Tîrnave şi din jurul 
Sibiului — iată citeva din te
mele filmelor legate de ocupa
ţiile şi meşteşugurile tradiţio
nale ale locuitorilor din judeţul 
Sibiu.

Din „lanţul slăbiciunilor” comerciale

Crificile tre c , lipsurile rămîn
•  Frigidere defecte
•  Gestionari nesinceri
® Lipsesc mărfuri existente în depozite 
® „Vitrinele“ nu sínt vitrine

Chiar şi cel mai timid dintre 
cumpărători, atunci cînd iese din 
unele magazine, îşi face planuri, 
judecă. „Dacă eu aş fi în locul 
vînzătorilor, altfel aş servi“ sau 
„am să merg să cumpăr de la un 
alt magazin, acolo sínt mai atenţi“. 
Raţionamente şi judecăţi determi
nate cauzal. Căci e inexplicabilă 
atitudinea de nepăsare a unor ges
tionari. Ieri, bunăoară, am între
prins un raid prin citeva coope
rative de consum săteşti. Şi tre
buie s-o spunem, pentru a nu ştiu 
cita oară, că aprovizionarea aces
tora lasă de dorit. Dar nu numai 
aprovizionarea. Statul a făcut e- 
forturi serioase şi aproape în fie
care localitate a ridicat pentru 
cooperaţia de consum localuri noi. 
Păcat că acestea nu sínt întreţi
nute ca lumea. Bunăoară, la Bradu, 
interiorul magazinului mixt este 
aidoma unei prăvălii de pe vre
muri. De ce? Pentru că aici regu
lile elementare ale comerţului sínt 
neglijate in totalitate. Oricine in
tră în acest magazin poate să 
vadă agăţat de uşă un prosop mur
dar, vînzătoarea îmbrăcată intr-un

halat la fel. Ceea ce este şi mai 
surprinzător însă este defectuoasa 
prezentare a mărfurilor. Sticlele 
de la vitrine sínt sparte, vasele 
emailate stau cu torţile în afară, 
iar cărţile . . .  Acestea sínt arun
cate, claie peste grămâdă. De ce 
oare nu se aşează ca lumea în 
rafturile goale existente?

Situaţie similară la Avrig. Din 
magazinul cu produse alimentare 
lipseau conservele cu carne de porc, 
conservele din peşte, telemeaua, 
brînza de burduf, făina de porumb 
băuturile la sfert etc. Un fapt 
paradoxal. La Avrig ulei există 
din belşug în vreme ce la Bradu se 
caută cu luminarea. Or, nu este 
aceeaşi conducere de cooperativă?

Cofetăria din Avrig are multe 
necazuri. Gestionara, Eugenia 
Muscan, ne-a mărturisit că are 
doar două sortimente de prăjituri 
Frigiderul unităţii este stricat de 
mai bine de două săptămîni. Uni
tatea e sub plan cu 4 000 lei 
Cauza este aceea că de buna ei în
treţinere nu se ocupă nimeni. Şi 
nici de aprovizionare. In momen
tul cînd noi ne găseam la faţa lo

cului nişte cetăţeni au cerut să fie 
serviţi cu cafea cu lapte. Au fost 
refuzaţi. Şi nu este vorba de rea 
voinţă. Dimpotrivă. La cofetăria 
din Avrig nu se aduce lapte. Dar 
chiar dacă ar fi aprovizionată cu 
acest atît de necesar produs, posi
bilităţi de pregătire nu există. Nu 
are sobă. Puţina cafea neagră pe 
care o serveşte, este fabricată pe 
un reşou foarte mic, astfel încît 
clienţii aşteaptă cel puţin 25 mi
nute pentru a fierbe apa. Este nor
mal acest lucru? Şi gestionarul de 
la librărie se plîngea de lipsuri. 
„Oamenii îmi cer — ne spunea 
Paul Hrişcă — geamantane, caiete 
tip 1, maculatoare, culori, fiole de 
benzină şi nu pot să-i servesc“. Şi 
acum ceva despre orarul librăriei 
din Avrig. înainte de masă e des
chisă de la 7 la 11. După-amiază 
de la ora 16 la 20. Ejţact în orele in 
care copiii şi chiar seraliştii sínt 
la clasă. Se gîndeşte oare condu
cerea cooperativei din Avrig că e- 
levii din această localitate îşi cum
pără necesarul de obiecte şcolare 
doar prin delegaţi? La magazinul 
de confecţii am găsit-o pe respon
sabila Aurica Lăzăroaie. Am ru
gat-o să ne arate caietul de studiu 
al cererii de consum a populaţiei. 
După ce ne-a adus unul din 1968 
şi ne-am dat seama că a vrut să 
ne ducă in eroare, a motivat că 
acest obiect (caietul) a fost trimis 
„după marfă“. Un neadevăr, sigur.

Cooperativa de consum din Po- 
rumbacul de Jos. Gestionar, Gheor
ghe Strava. Pe o uşă interioară, 
exact in faţa cumpărătorilor, un 
halat murdar şi un prosop în a- 
ceeaşi stare. Mărfuri nearanjate. 
Frumosul este inexistent aici. Căr
ţile aranjate ca vai de lume. L-am 
întrebat pe gestionar după ce cri
terii le-a aruncat una peste alta.' 
Ne-a răspuns că etalonul e vechi
mea. Sínt aşezate' aşa „care sínt 
mai vechi şi care sínt mai noi“.

La Scorei, singurul magazin în 
care gestionarul are şi preocupa
rea de a aranja mărfurile în raf
turi ca lumea. Dar şi din această 
unitate lipseau făina albă, făina 
de porumb, uleiul, drojdia, untul, 
pateul de ficat, conservele, vasele 
emailate, serviciile de tot felul, 
maşinile de cusut, duliile, lanter
nele, aparatele de radio, deter
genţii, caietele etc.

în cooperativele de consum, pe 
care le-am vizitat aprovizionarea 
nu se face pe măsura posibilităţi
lor. Nici deservire civilizată nu 
există. Conducerea Uniunii jude
ţene a cooperativelor de consum 
trebuie să ia de urgenţă măsurile 
necesare. Nu se poate să fie ne
glijate cooperativele de consum 
doar pe motivul că sínt mai înde
părtate. Distanţa nu trebuie sa 
constituie un impediment în calea 
bunei aprovizionări.

AL. SOMEŞANU
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ONU': Noi interven cadrul
dezbaterilor de politică generală

New York 7 (Agerpres). — In 
cadrul dezbaterilor de politică ge
nerală din Adunarea Generală a 
O.N.U., în şedinţa de luni după- 
arniază au luat cuvîntul preşedin
tele Republicii Camerun, Ahmadou 
Ahidjo, reprezentantul Cambod- 
giei, Huot Sanibath, primul minis
tru al Maltei, Olivier Borg, şi mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Cipru, Spyros Kyprianu. 
Subliniind că au trecut zece ani 
de la adoptarea de către O.N.U. a 
rezoluţiei privind acordarea inde
pendenţei ţărilor şi popoarelor co
loniale, şeful statului Camerun a 
arătat că pe continentul african 
regimurile rasiste din Republica 
Sud-Africană, Rhodesia şi Portu
galia îşi mai menţin încă domina
ţia asupra unor teritorii. Rasismul 
şi colonialismul reprezintă o pie
dică nu numai pentru indepen
denţa popoarelor asuprite de aces
te regimuri, - dar constituie un pe
ricol pentru toate statele indepen
dente din Africa.

Reprezentantul permanent al 
Cambodgiei a condamnat continua
rea războiului din Vietnam. El a 
arătat că Republica Democrată 
Vietnam şi Guvernul revoluţionar 
provizoriu al Republicii Vietnamu
lui de Sud sínt singurii şi unicii 
reprezentanţi autentici ai poporu
lui vietnamez. Reprezentantul 
cambodgian a menţionat, în con
tinuare, că staţionarea trupelor a-

Parcul
Sans-Souci

mericane în Coreea de sud, sub 
steagul O.N.U., contribuie la men
ţinerea încordării în . aceţistă zonă 
a lumii.

Premierul maltez, Olivier Borg, 
s-a pronunţat pentru urgentarea 
reglementării problemelor legate 
de dezarmare şi în favoarea folo
sirii mijloacelor destinate scopuri
lor militare pentru dezvoltai-ea e-

New York 7. — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, trans
mite: Dezbaterile pe marginea 
primelor puncte ale agendei Co
mitetului pentru problemele uma
nitare, sociale şi culturale, privi
toare la participarea tineretului la 
dezvoltarea naţională, precum şi 
lâ educarea acestuia în spiritul 
drepturilor omului au intrat în fa
za rezoluţiilor.

Delegaţia Republicii Socialiste 
România, împreună cu alte 11 de
legaţii, printre care ale Indiei, Ja
poniei, Canadei, Iugoslaviei, Ca
nei, a prezentat un proiect de re
zoluţie care recomandă, între al
tele, ca guvernele să ţină seama 
la elaborarea şi îndeplinirea pla
nurilor naţionale de dezvoltare e- 
conomică şi socială de nevoile şi 
aspiraţiile tineretului şi să-l an
treneze la elaborarea şi; îndeplini
rea planurilor naţionale de dez
voltare, precum şi a programelor 
de cooperare internaţională. Tot
odată, proiectul de rezoluţie reco-

conomică a ţărilor în curs de dez
voltare.

Referindu-se la situaţia din O- 
rientul Apropiat, ministrul aface
rilor externe al Republicii Cipru, 
Spyros Kyprianu, a subliniat, la 
rîndul său, necesitatea respectării 
cu stricteţe a rezoluţiei Consiliului 
de Securitate din 22 noiembrie 
1967, ca un prim pas pentru resta
bilirea păcii în această regiune.

mandă secretarului general al 
O.N.U. ca la viitoarea sesiune a 
Adunării Generale să prezinte un 
raport asupra măsurilor care tre
buie luate pentru a se stabili me
tode de contact între Organizaţia 
Naţiunilor Unite şi organizaţiile 
internaţionale de tineret, pentru 
rezolvarea problemelor specifice 
ale tinerei generaţii.

In şedinţa plenară a comitetului, 
proiectul de rezoluţie a fost pre
zentat din partea delegaţiei româ
ne de către Zoe Dumitreseii-Buşu- 
lenga.

La discuţiile asupra proiectului 
de rezoluţie au mai luat cuvîntul 
reprezentanţii Ciprului, Italiei, 
Statului Chile, Algeriei, Costa Ri
cái, Marocului, Voltei Superioare, 
care au subliniat faptul că preve
derile înscrise în acest proiect con
stituie o foarte bună bază de dis
cuţii şi şi-au exprimat speranţa 
că delegaţii vor sprijini adoptarea 
lui.

Lucrările ComitefuSui 
pentru problem ele um anitare, 

sociale şi culturale

în trevederi ale ministrului 
de externe

(Urmare din pag. I)

Mare, după sfîrşitul victorios al 
războiului de şapte ani. In par
tea cea mai veche a parcului se 
ajunge prin intrarea Obeliscului 
în dreptul căreia se află statui
le Florei şi Pontonéi.

Nu departe de aleea princi
pală se află Grota Itiî Neptun, 
iar in apropierea ei, Galeria de 
tablouri considerată cel mai 
vechi muzeu din Germania. Co
lecţiile sale cuprind tablouri 
valoroase de Breughel, Van 
Dyck, Rembrandt, Rubens, Ti
zian, Watteau şi alţii. In faţa 
castelului se află 18 statui de 
marmură (opere semnate de 
sculptori italieni).

Castelul şi serele sínt crea
ţiile arhitectului Knobelsdorff . 
132 de trepte pornind de la 
aleea principală asigură accesul 
la terasa castelului.

Ui ‘sudul aleii principale se 
află pavilionul chinezesc con
struit în 1754; puţin mai de
parte — Templul Prieteniei şi 
Templul Antic cu care contras
tează clădirea masivă a Palatu
lui Nou — clădire remarcabi
lă, cu o lungime de 230 metri, 
înconjurată de 428 de statui.

New York 7. — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, trans
mite: Ministrul afacerilor externe 
al Republicii. Socialiste România, 
Corneliu Mănescu, a avut luni 
după-amiază o întrevedere cu se
cretarul general al Ligii Arabe, 
Hassouna. în cadrul acestei între- 
vederj au fost abordate pe larg o 
serie de probleme internaţionale, 
printre care şi situaţia din Orien
tul Mijlociu. De asemenea, au fost 
discutate probleme de interes co
mun aflate pe agenda sesiunii în 
curs a Adunării Generale a O.N.U.

De asemenea, ministrul afaceri
lor externe al României a avut o 
întrevedere cu ministrul afaceri
lor externe al Italiei, Aldo Moro. 
Cei doi miniştri de externe au fă
cut o trecere in revistă a unor 
probleme internaţionale şi de in
teres bilateral româno-italiene.

*

New York 7. — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, trans-

a! României
mite: Ministrul afacerilor externe 
al Republicii Socialiste România, 
Corneliu Mănescu, care în perioa
da dezbaterilor generale din plena
ra Adunării Generale a O.N.U. a 
condus delegaţia română la se
siune, a părăsit marţi dimineaţă 
New Yorkul, plecînd pe calea 
aerului spre patrie.

La aeroportul internaţional 
Kennedy, Corneliu Mănescu a fost 
conclus de şeful delegaţiei sovie
tice la cea de-a 24-a sesiune a 
Adunării Generale a O.N.U., Iakov 
Malik, locţiitor al ministrului afa
cerilor externe, precum şi de 
Mircea Maliţa, adjunct al minis
trului afacerilor externe, Gheor- 
ghe Diaconescu, reprezentantul 
permanent al României la O.N.U., 
Corneliu Bogdan, ambasadorul ţă
rii noastre la Washington, de 
membri ai delegaţiei române şi ai 
misiunii române la O.N.U.

O rientul Apropiat

Continuă
incidentele
israeliano-
arabe

Tel Aviv 7 (A.gerpres). — O 
puternică explozie s-a produs luni 
într-o piaţă de legume din locali
tatea israeliană Affula, transmite 
din Tel Aviv agenţia Reuter. Ex
plozia s-a soldat cu moartea unei 
persoane şi rănirea altor 28.

Amman 7 (Agerpres). — Orga
nizaţia de rezistenţă palestiniană 
„El Faiah“ şi-a asumat responsa
bilitatea, intr-o declaraţie dată pu
blicităţii la Amman, pentru explo
zia produsă luni dimineaţa in loca
litatea israeliană Affula — trans
mite agenţia U.P.I.

Amman 7 (Agerpres). — Un 
purtător de cuvînt militar iorda
nian, citat de agenţia France 
Presse, a anunţat că marţi dimi
neaţa avioane israeliene au mitra
liat şi atacat cu rachete regiunea 
Midr’age din Valea Iordanului: In 
urma raidului, care a durat zece 
minute, au fost rănite cinci per
soane.

Tel Aviv 7 (Agerpres). — A- 
vioane israeliene au bombardat 
marţi dimineaţa poziţii iordaniene 
situate in Valea Iordanului, a 
anunţat un purtător de cuvînt mi
litar de la Tel Aviv, menţionat de 
agenţia France Presse. El a afir
mat că acest atac a urmat bom
bardamentului cu rachete şi mor- 
tiere, lansat din Valea Iordanului 
împotriva poziţiilor deţinute de 
forţele israeliene in Valea Beisan.

New York 7 (Agerpres). — 
Reprezentantul special al secre
tarului general al O.N.U.'' in 
Orientul Apropiat, Gunnar Jar
ring, aflat în prezent la New 
York, îşi va continua misiunea 
încredinţată chiar dacă repre
zentanţii celor patru mari pu
teri la O.N.U. nu vor ajunge la 
o soluţie faţă de conflictul 
arabo-israelian, a declarat un 
purtător de cuvînt al O.N.U. 
Gunnar Jarring îşi va relua, po
trivit aceluiaşi purtător de cu
vînt, întrevederile cu reprezen
tanţii la O.N.U. ai ţărilor direct 
implicate în conflict.

Desemnarea 
aî Braziliei

Rio de Janeiro 7 (Agerpres). 
înaltul Comandament al armatei 
braziliene a desemnat pe generalul 
Emilio Garrastazu Medici" în func
ţia de preşedinte al ţării. Acesta 
îi succede mareşalului Arthur da 
Costa e Silva, pus în incapacitate 
de comoţia cerebrală suferită la 
sfîrşitul lunii august. Medici a în
deplinit pînă în prezent funcţia de
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•  R.F. a Germaniei — continuarea întrevederilor în
tre liderii P.S.D. şi P.L.D.

•  Succes al operaţiunii „Intercepţia“
•  Premierul portughez a preluat şi portofoliul aface

rilor externe
•  Puternice incidente rasiale la Las Vegas

!• Luni au continuat întrevederile dintre liderii Partidului social-demo
crat şi cei ai Partidului liber-democrat. Willy Brandt, preşedintele social 
democraţilor, a declarat că nu va face cunoscută compoziţia cabinetului 
său decit după ce va fi ales în funcţia de cancelar. în acelaşi _ timp, 
Hans Jürgen Wischnewski, secretar general administrativ al partidului, 
a menţionat că social-democraţii vor dispune în noul guvern de 12 por
tofolii, iar liber-democraţii de 3 portofolii. Numărul ministerelor va fi
redus de la 19 la 15. .. , ,

In afara acestor indicii, nu s-a anunţat oficial nimic despre conţinutu
şi concluziile convorbirilor de luni.

RP POLONA Foto: rám'."'' pentru sh»J mii« ’mtüotului Politehnic din 
Siuzouice în districtul IVlokctow

•  Primul ministru portughez, 
Marcello Caetano, a preluat luni, 
într-o ceremonie oficială, portofo
liu! afacerilor externe. După cum 
se ştie, titularul acestui portofoliu 
în ultimii opt ani, Alberto Franco 
Nogueira, şi-a prezentat demisia 
ca urmare a unor divergenţe cu 
primul ministru. în cuvîntarea 
rostită cu acest prilej, Caetano a 
reafirmat politica Portugaliei de 
menţinere cu forţa armelor a co
loniilor sale. El a criticat cu as
prime grupările din opoziţie care 
susţin necesitatea unei încetări 
imediate a focului în colonii şi ini
ţierii tratativelor cu liderii popu
laţiei locale.

« în oraşul american Las Vegas 
(statul Nevada) au avut Ioc în ul
timele două zile puternice inci
dente rasiale. Populaţia de culoare 
protestează împotriva abuzurilor 

»poliţiei şi a discriminării rasiale. 
După cum anunţă agenţia Asso
ciated Press, detaşamentele poliţiei 
din acest oraş se află în stare per
manentă de alertă. în cursul mani
festaţiilor care au avut loc marţi 
seara au fost operate 17 arestări. 
Ca urmare a ciocnirilor dintre de
monstranţi şi poliţie mai multe 
persoane au fost rănite.

• Nava olandeză „Donau“ s-a 
scufundat marţi dimineaţă în 
Marea Nordului, în urma 
ciocnirii cu cargoul vest-gennan

Campania lansată 
de autorităţile ame
ricane împotriva pă
trunderii de droguri 
pe teritoriul S.U.A., 
aşa numita opera
ţiune „Intercepţia“ 
a intrat luni în cea 
de-a treia săptămî- 
nă. Un caz fericit, în 
această zi, garda de 
coastă a dejucat în
cercarea unor trafi-

„Kariba“i de 8 600 tone. Şase ma
rinari olandezi au dispărut. Acci
dentul s-a produs în nordul coastei 
Olandei, datorită ceţei foarte dense.

•  După cum se anunţă din Seul, 
epidemia de holeră care s-a extins 
într-o serie de regiuni din Coreea 
de sud continuă să facă ravagii, 
numărul victimelor depăşind în 
prezent 1 200 de persoane. Se men
ţionează că peste 100 de cazuri au 
fost mortale.

9 O echipă de mediei de la Uni
versitatea Edinburgh din Marea 
Britanic, condusă de David Simp
son, a pus la punct un braţ artifi
cial care este capabil să reproducă 
toate mişcările mîinii naturale. Cu 
o astfel de mină se pot percepe şi 
proprietăţile exterioare corpurilor 
atinse, putîndu-se face diferenţa 
între materiale moi şi dure.

® Preşedintele pe anul în curs 
al Adunării Generale a O.N.U., 
d-na Angie E. Brooks (Liberia), s-a 
oferit să medieze în conflictul ni- 
geriano-biafrez, pentru a se pune 
capăt acestui război fratricid.

în cadrul unei declaraţii făcute 
luni corespondenţilor de presă de 
la sediul O.N.U., ea a spus că este 
gata să se deplaseze în orice punct 
şi în orice moment, dacă bunele 
sale oficii ar putea contribui la 
găsirea unei soluţii a acestui con
flict.

De la cartierul ge
neral, de unde este 
condusă această ope
raţiune, se anunţă 
că numărul celor a- 
restaţi pentru trafic 
cu stupefiante s-a 
redus cu 30 la sută 
în ultimele două 
săptămîni, iar canti
tăţile de droguri 
confiscate au sporit 
de cîteva ori.

cânţi de a introduce 
în California o can
titate de’ 204 kg de 
marijuana, ce era 
transportată cu o 
şalupă. Surprinşi, 
contrabandiştii au a- 
runcat întreaga în
cărcătură în apă. 
100 de săculeţe de 
cite 2 kg fiecare au 
fost pescuite, iar 
traficanţii arestaţi.

INDIA: „Pcarta-Indiei“ — unul dintre cele mai importante monumente
arhitectonice

Şedinţa Comitetului 
pentru dezarmare

Geneva 7. — Corespondentul 
Agerpres, H. Liman, transmite: In 
şedinţa de marţi a Comitetului 
pentru dezarmare, cei doi copre
şedinţi, reprezentanţii U.R.S.S. şi 
S.U.A., au prezentat proiectul co
mun de tratat în vederea interzi
cerii amplasării armelor nucleare 
şi altor arme de distrugere în masă 
pe fundul mărilor şi oceanelor. 
Proiectul prevede, între altele, res
pectarea Convenţiei internaţionale 
din 1958 privind libertatea în a-

noului preşedinte
comandant al celui de-al treilea 
corp de armată al forţelor militare 
braziliene. Potrivit agenţiei U.P.I., 
fostul preşedinte Costa e Silva a 
aprobat numirea lui Medici ca suc
cesor al său, care devine astfel cel 
de-al 27-lea preşedinte, barzilian şi 
al treilea militar care ocupă func
ţia supremă.

Alegerea lui Medici ca preşedinta 
al celei mai mari ţări latino-ame- 
ricane a fost efectuată după înde
lungi consultări între membrii 
înaltului Comandament şi cei 47 
de ofiţeri superiori, care formează 
statul major al forţelor armate na
vale, terestre şi. aeriene. Emilio 
Garrastazu Medici preia prerogati
vele prezidenţei la 15 octombrie.

pele internaţionale, precum şi drep
tul fiecărei ţări participante de a 
propune amendamente la tratat, 
care ar urma să fie aprobate cu 
majoritate de voturi.

Luînd cuvîntul, şeful delegaţiei 
sovietice, A. A. Roscin, a relevat 
importanţa frînării cursului înar
mărilor în acest domeniu. Referin
du-se la memorandumul guvernu
lui U.R.S.S. din 1 iulie 1968, el a 
subliniat necesitatea ca toate sta
tele să participe la transformarea 
fundurilor marine într-o zonă paş
nică. Vorbitorul a declarat că ac
tualul proiect este rezultatul „unor 
discuţii rodnice“ între guvernul so
vietic şi cel american. El şi-a ex
primat speranţa că Comitetul va 
sprijini documentul prezentat, ast
fel incit acesta să poată ii supus 
cit m^i curînd posibil dezbaterilor 
Adunării Generale a O.N.U.

în continuare, şeful delegaţiei 
americane, James F. Leonard, a 
menţionat că proiectul de tratat a 
fost redactat între guvernele S.U.A. 
şi U.R.S.S. „în urma recomandări
lor şi discuţiilor desfăşurate în ca
drul Comitetului“. El a remarcat 
că este necesar ca celelalte guverne 
să studieze cu atenţie actualul do
cument în vederea eventualei sale 
modificări, Acordul, a adăugat vor
bitorul, trebuie să ţină seama de 
principiile stabilite prin Convenţia 
de la Geneva din 1958.

—  - v

Neapole 7 (Agerpres). — In 
Neapole, oraşul iubit de Vir- 
giliu şi cîntat de Goethe, se' in- 
tîmplă deseori ca oameni care 
se plimbă pe străzi să dispară 
pe neaşteptate. Recent, far ma
cistul Alfredo Cerrato a fost 
pur şi simplu înghiţit de stra
dă, care s-a deschis pe neaştep
tate sub el, iar cadavrul său a 
putut fi găsit abia după cîteva 
zile. In acest fel dispar uneori 
blocuri întregi de locuinţe. Au
torităţile au dispus acum închi
derea , aeroportului, ternîndu-se 
de o prăbuşire a pistei. Proble
ma prăbuşirii solului există la 
Neapole de ani. Numărul lor se 
înmulţeşte toamna, cînd ploile 
sínt mai abundente. In trecut, 
prăbuşirile de sol urmau unor 
ploi torenţiale de cîteva zile. 
Astăzi, o ploaie scurtă este su-

Neapole 
sub imp 

forţelor 
stihmice
ficientă pentru a provoca aces
te accidente fatale. Realitatea 
este că acest oraş, vechi de 
2 400 de ani, a fost clădit pe un 
teren şubred, nisipos, împînzit 
de sute de caverne. Ele sínt atît 
de dese. îneît sectoare largi ale 
oraşului pot fi străbătute sub 
pămînt. Aceste caverne oferă 
contrabandiştilor un cîmp ideal 
de acţiune şi ascunzişuri faţă 
de care poliţia rămîne neputin
cioasă. Experţii spun că proble
ma prăbuşirilor a fost agravată 
de un sistem de canalizare foar
te învechit, cu totul inadecvat 
pentru scurgerea apelor prove
nite de pe urma unor ploi mai 
abundente, precum şi de lipsa 
oricărui control asupra progra
mului de construcţii noi, care 
apasă tot mai mult asupra solu
lui şubred. In raportul unei co
misii însărcinate cu studierea 
acestei probleme în anul 1968 
se arată că Neapole „se scufun
dă“, inundat cţ? construcţii. Au 
fost exploatate colinele, au fost 
distruse spaţiile verzi, întregul 
oraş a căzut pradă afacerilor 
antreprenorilor de construcţii. 
Acest comportament nefast este 
o consecinţă a profundei depre
siuni morale şi culturale care 
a caracterizat perioada post
belică“ conchide raportul. Cu 
14 ani în urmă, un grup de 
muncitori constructori executau 
ultimele lucrări de finisaj la un 
bloc care, la un moment dat, s-a 
scufundat in întregime în pă- 
mînt, provocînd moartea a 9 
muncitori. Arhitecţii, care cre
deau că teremd este stîncos, au 
construit temeliile in realitate 
pe tavanul stîncos al unei ca
verne uriaşe. In anul următor, 
o altă clădire, de data aceasta 
locuită, s-a prăbuşit în acelaşi 
fel. In ultimii trei ani au avut 
loc 3 911 prăbuşiri de caverne, 
soldate cu numeroase victime 
omeneşti. După cum precizează 
autorităţile, situaţia cea mai 
gravă există în cartierul Vo- 
mera, o colină în faţa golfului 
Neapole, pe care au fost con
struite cele mai luxoase aparta
mente. J

itat i i

La Tokio a început 
luni o nouă rundă de 
negocieri economice,ja- 
pono-americane, Dele
gaţiile celor două ţări 
sínt conduse de Haruki 
Mori, adjunct al minis
trului afacerilor ex
terne, şi respectiv Phi
lip Trezise, asistent 
special pentru pro
bleme economice al se
cretarului de stat. Pe 
agenda convorbirilor fi
gurează o singură pro
blemă: cererea ameri
cană de; liberalizare a 
tranzacţiilor de capital 
în Japonia. După toate 
probabilităţile, dezbate
rile se vor extinde însă 
şi asupra altor pro
bleme, cum este cea a 
exporturilor japoneze 
de produse textile pe 
piaţa americană. La 
Tokio se apreciază că, 
avîndu-se în vedere 
importanţa pe care Ja
ponia o acordă viitoa
rei vizite a premierului 
Sato în S.U.A., în 
cursul căreia se speră 
să se ajungă la un a- 
cord în problema Oki- 
nawei, momentul ac
tual este deosebit de 
favorabil părţii ameri
cane pentru exercita
rea de noi presiuni a- 
supra guvernului ja
ponez în vederea reali
zării unei înţelegeri a- 
supra celorlalte pro
bleme litigioase.

Relaţiile japono-ame- 
ricane se află în pre

zent în momentul în 
care nici una dihtre părţi 
nu-şi mai ascunde ne
mulţumirea. Japonezii 
organizează cu mare a- 
bilitate ofensiva pen
tru retrocedarea Oki- 
nawei şi slăbirea pre
zenţei militare ameri
cane în arhipelag, în 
timp ce americanii nu 
pierd nici un prilej 
pentru a-şi manifesta

dezacordul faţă de po
litica economică japo
neză. Nimeni nu mai 
face un caz de discre
ţie din faptul că rela
ţiile economice dintre 
cele două ţări au deve
nit în ultimii ani foarte 
înţordate. Formulări ca 
„sentimentele america
ne faţă de Japonia se 
află intr-o stare peri
culoasă“ şi „Japonia şi 
S.U.A. sínt în pragul 
unui război comercial“ 
au devenit frecvente în 
comentariile de specia
litate. Ele constituie u- 
nul din argumentele u- 
tilizate de americani 
cînd intră în contact cu 
partea japoneză.

In spatele acestor 
stări de lucruri se află 
schimbările survenite 
în situaţia economică 
japoneză, determinate, 
pe de o parte, de rit
mul rapid de creştere 
a producţiei şi, pe de 
altă parte, de sporirea 
rezervelor valutare.

Maurice Stans, mi
nistrul american al co

merţului, a dezaprobat 
deschis opoziţia japo
neză faţă de cererile 
de reducere a restric
ţiilor împotriva inves
tiţiilor străine de ca
pital. Cu prilejul con
vorbirilor economice ja- 
pono-americane din a- 
ceastă vară, el a insis
tat, de asemenea, ca 
Japonia să-şi restrîngă 
in mod voluntar ex
porturile de textile în 
Statele Unite.

Nemulţimirea Was
hingtonului se mani
festă şi în alte forme 
cum ar fi, de exemplu 
cererea ca Japonia să-şî 
majoreze contribuţia la

cheltuielile militare a- 
mericane. Statele Unite 
doresc ca Japonia să 
devină „partener egal“ 
în preluarea unor an
gajamente americane in 
Asia. Partea japoneză 
îşi manifestă însă re
zervele faţă de astfel 
de propuneri.

Guvernul american 
insistă pentru o tra
tare în bloc a tuturor 
problemelor litigioase, 
pe cînd cel japonez 
susţine că retrocedare;. 
Okinawei şi reducere; 
forţelor militare ameri
cane staţionate în Ja
ponia sínt probleme 
distincte de relaţiile 
economice şi comer
ciale bilaterale. Japonia 
a promis anumite mă
suri în domeniul redu
cerii barierelor vamale 
la importurile de măr
furi americane şi la in
trarea de capitaluri 
străine, cu condiţia 
insă ca şi S.U.A. să re
ducă îngrădirile lor va
male la importul măr
furilor japoneze. După 
cum relevă ziarul „The 
Japan Times“, dacă a- 
cşste probleme curente 
nu vor fi reglementate 
pe baze reciproce, a- 
tunci situaţia riscă să 
se înrăutăţească.

F. ŢUIU
corespondent

Agerpres
la Tokio
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